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ATENÇÃO:
· Resolva as questões de maneira clara e organizada.

· Questões sem desenvolvimento ou justificativa NÃO serão consideradas.

· A prova é individual e sem consulta.

· Esta prova vale 3,5 pontos. 

· A interpretação das questões faz parte da prova.
1ª QUESTÃO (valor: 1,0)
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Parte de duas raias de uma pista de atletismo é da forma de um setor circular. O raio da pista interna é de 3m, enquanto que o raio da pista externa é de 5m, como mostra a figura abaixo: 

Supondo que os atletas, em ambas as raias, corram sobre a linha pontilhada, determine o valor exato da distância percorrida:

a) pelo atleta que corre pela raia interna;

Solução. O corredor percorrerá pela raia interna, nesta parte da pista, a quarta parte da volta do círculo de raio 3m. 
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b) pelo atleta que corre pela raia externa.
Solução. O corredor percorrerá pela raia externa, nesta parte da pista, a quarta parte da volta do círculo de raio 5m. 
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c) Faça 
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= 3,14 e determine a diferença entre as distâncias percorridas pelos dois atletas.
Solução. A diferença será: 
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2ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Indique a primeira determinação positiva de cada um dos arcos representados na circunferência trigonométrica abaixo.

Solução. Identificando as extremidades e as primeiras determinações positivas em cada caso, temos:
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1455° 1455°+360°= 4, resto 15°

610° 610°-360°=1resto 250°





3ª QUESTÃO (valor: 0,5)
Representar na circunferência trigonométrica abaixo a extremidade final dos arcos cuja expressão geral é dada por 
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Solução. As extremidades dos arcos estarão distantes entre si de 90º. Observe alguns valores:
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K = 0: Arco de 60º + 90º.(0) = 60º + 0º = 60º

K = 1: Arco de 60º + 90º.(1) = 60º + 90º = 150º

K = 2: Arco de 60º + 90º.(2) = 60º + 180º = 240º

K = 3: Arco de 60º + 90º.(3) = 60º + 270º = 330º

K = – 1: Arco de 60º + 90º.( – 1) = 60º – 90º = – 30º ( 330º
K = – 2: Arco de 60º + 90º.( – 2) = 60º – 180º = – 120º ( 240º

4ª QUESTÃO (valor: 1,0)
Determine o valor da seguinte expressão: 
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Solução. Encontrando os valores e efetuando as operações, temos:
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